2025年体操世锦赛上周末在 印尼雅加达落幕,中国队以3金1 银3铜收官,位居金牌榜和奖牌榜 第一。其中,18岁的张清颖继女子 全能摘铜后,又凭借绝对优势在 平衡木项目上收获个人首枚世锦 赛金牌;首次参加世锦赛的19岁 小将洪延明问鼎鞍马,28岁的邹 敬园创纪录斩获个人第四枚世锦 赛双杠金牌。

脱颖而出

女子全能资格赛第四的张清 颖,决赛中以54.633的总分获得 全能季军。这也是她首次站上世 锦赛领奖台。赛后张清颖表示,这 枚奖牌让自己懂得了一个道理:



体操世锦赛中国揽三金

女队

不能多想,做好自己、做好过程, 才能有好的结果。

全能首登领奖台后,张清颖在 平衡木项目上脱颖而出。

张清颖以平衡木资格赛第一的 成绩晋级。决赛中,她最后一个出 场。此前在上半轮,曾在中国队训练 的阿尔及利亚名将内穆尔以14.300 分排名第一

张清颖顶住了重压,难度高达 6.9分,发挥也堪称高质量,最终以 15.166分夺冠。她刚落地站稳,就激 动得泫然欲泣。下场后,张清颖与教 练徐惊雷紧紧拥抱在了一起。

"感谢徐导(徐惊雷),感谢所有 支持我的人。我真的不敢想自己能 拿到这枚金牌。"张清颖眼含热泪地 说,"其实决赛上场前,我也想得有 点多,多亏徐导,把我拉回来了。

上一届世锦赛,张清颖的平衡 木曾多次失误。她表示,通过这次世 锦赛,自己心态成长了许多。

"我总是很容易想起那时的失 误。但是这一次,我终于克服了它。" 张清颖说。

颁奖仪式上,当国歌奏响,张清 颖感到"很开心、很激动、很想哭", 因为"终于为国争光了"。



敬若神明

凭借教科书级双杠动作,中国 的奥运冠军邹敬园在资格赛上,以 15.466分刷新本届赛事单项最高分。

双杠决赛,第四位出场的邹敬园 高质量完成成套动作,6.0分的难度



依然拥有绝对统治力,完成分拿到 全场最高的9.300分,最终收获 15.300分,稳坐第一。邹敬园的成 绩领先亚军、日本选手角皆友晴 0.800分之多。

双杠项目上,邹敬园是神一般 的存在。继2017年、2018年和2022 年之后,邹敬园实现世锦赛双杠四 冠伟业,创造世锦赛双杠夺冠次数 最多纪录。

"竞技场上我的对手有很多,但 我最大的对手永远都是自己。"邹敬 园说,巴黎奥运会时他的肩伤非常 严重,这次世锦赛前不久才恢复系 统训练,"感谢团队的帮助和支持, 否则我无法来到雅加达的赛场"

中国体操队本届世锦赛的首 枚金牌来自鞍马。首次参加世锦 赛洪延明凭借完成分优势,夺得 鞍马冠军。

鞍马决赛悬念迭起。洪延明 资格赛排名第二,在决赛下半轮 登场,并凭借出色的完成质量获 得14.600分。随后登场的是资格 赛第一的哈萨克斯坦名将库尔班 诺夫。结果他意外掉械,直接宣告 无缘领奖台。

最后一个登场的,是同样第一 次参加世锦赛的亚美尼亚小将哈恰 特良。分数出来后全场轰然:两人平 分!虽然哈恰特良难度更高,但完成 不如洪延明。根据平分规则,冠军属 于中国选手。

"我参赛目标其实就是进决赛, 结果发现资格赛是第二。决赛压力 也会有,但'初生牛犊不怕虎',放开 做就行。"洪延明说,"拿到这枚金牌 对我来说只是开始,我想在洛杉矶 奥运会为中国队出力。"

另外,中国名将张博恒获得男 子全能银牌,中国的杨凡予微获得 女子高低杠铜牌,中国的兰星宇获 得吊环铜牌。 (东番)

◆英超

"红军"四连败 "红魔"三连胜

北京时间10月27日,英超足球联 赛结束了第九轮的较量,"红军"利物 浦客场以2比3不敌布伦特福德队,遭 遇联赛四连败;"红魔"曼联主场以4 比2击败布莱顿,取得联赛三连胜。

利物浦本轮与布伦特福德一战, 开赛仅5分钟,布伦特福德利用"手榴 弹式"界外球发动进攻,瓦塔拉接队友 头球摆渡,倒钩射门得手。第45分钟, 布伦特福德后场直传洞穿利物浦防 线,沙德单刀破门扩大领先优势。上半 场补时阶段,凯尔凯兹中路抢点为利 物浦扳回一球。

下半场,第60分钟,他们获得点 球,蒂亚戈主罚命中,把比分改写为3 比:1。第89分钟,萨拉赫抽射破门。利物 浦之后虽全力进攻,却再无建树,吞下 四连败的苦果。

上一轮客场击败利物浦的曼联, 本轮延续了好状态。主场面对布莱顿, 凭借马特乌斯·库尼亚与卡塞米罗德进 球,曼联上半场2比0领先。易边再战, 姆伯莫在第61分钟的进球,帮助曼联三 球领先。此后布莱顿连扳两球——第74 分钟,维尔贝克任意球直接破门;补时 阶段,科斯图拉斯头球得分。

好在曼联稳住阵脚,终场前姆伯 莫"梅开二度",帮助"红魔"4比2击败 布莱顿,赢得联赛三连胜。这也是"红 魔"本赛季联赛主场四连胜。(东番)



男子百米蝶泳 世界纪录作古

在上周进行的2025游泳世界杯 多伦多站比赛中,加拿大选手约书亚· 连多以47秒68的成绩夺得男子100 米蝶泳冠军,并刷新该项目世界纪录。

男子100米蝶泳原世界纪录47秒 71,由瑞士名将诺埃·庞蒂保持了近十 年。本站男子100米蝶泳决赛,庞蒂与 连多同场竞技。主场作战的连多,出发 反应时间比庞蒂快了0.1秒,最终连多 率先触壁,电子屏红光闪烁一 68,新的世界纪录。

连多从水里抬起头,先是看了看 大屏幕,然后拍打水面庆祝。

"没想过破世界纪录,只是拼命 游。"22岁的连多赛后说,"感谢主场 观众为我加油,到现在我还不敢相信, 我真的做到了!" (东番)